

# СТАНОВИЩЕ

от проф. Пламен Тодоров Пейков, дф

на обявения конкурс за заемане на академичната длъжност „професор” в област на висше образование 7. „Здравеопазване и спорт”, по професионално направление 7.3. „Фармация“ и научна специалност „Болнична фармация” за нуждите на катедра „Организация и икономика на фармацията“, Факултет „Фармация“ (ФФ), Медицински университет (МУ) – Варна, Държавен вестник, бр. 54/23.06.2023 г.

В конкурса участва един кандидат, доц. Евгени Евгениев Григоров, доктор, който отговаря на наукометричните изисквания в съответствие с „Правилника за прилагане на закона за развитието на академичния състав в Република България“ и „Правилника за развитието на академичния състав на МУ-Варна“ (Академична справка за публикациите, цитиранията и научните профили) и е допуснат за участие в конкурса от комисия по прием на необходимите документи.

Доц. Григоров придобива следните квалификации: магистър-фармацевт през 2003 г., МУ-София; магистър по специалност „Здравна политика и мениджмънт на здравеопазването“, Нов Български Университет (2005 г.); бакалавър по специалност „Финанси“, УНСС (2013 г.); доктор по научна специалност „Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацията“, Национален Център по Обществено Здраве и Анализи (2014 г.); магистър по специалност „Стопанска логистика“, УНСС, (2017 г.). Специализирал е по „Организация и икономика на дистрибуторската и аптечна практика“, „Клинична фармация“, „Икономика на здравеопазването“, „Организация и икономика на фармацевтичното производство“ и „Болнична фармация“. Трудовият стаж като преподавател на доц. Григоров преминава през асистент, ст. асистент, гл. асистент, от 2015 г. и продължава, доцент в МУ-Варна. Академичното развитие на доц. Григоров безспорно показва придобитите и необходими знания и умения, необходими за неговата професионална реализация, като преподавател и учен в областта на фармацията.

## **Учебно-преподавателска работа**

Учебно-преподавателската работа на доц. Григоров основно е свързана с обучение на студенти по фармация за придобиване на образователно-квалификационната степен "магистър-фармацевт" в дисциплините: социална фармация и фармацевтично законодателство; фармакоикономика; медицински изделия; история

на фармацията; основи на клиничната фармация; фармацевтичен маркетинг; оценка на здравните технологии; фармацевтична регулация и икономика; разработване на иновативни фармацевтични продукти и изделия. Съгласно учебните програми, доц. Григоров изнася лекции, води практически упражнения, семинарни занятия, участва в семестриални и държавни изпитни комисии с учебна натовареност над изискуемите учебни часа, съгласно решение на Академичния съвет на МУ-Варна. Ръководител е на един защитил докторант, съръководител е на десет защитили докторанти, както и на пет докторанти в процес на обучение. Доц. Григоров е ръководител на 13 приключили обучението си специализанти (МУ-Варна) и 22 продължаващи обучението си специализанти (МУ-Варна). Ръководител е на 18 студента, защитили магистърски тези в МУ-Варна. Доц. Григоров участва в разработването и непрекъснатото актуализиране на учебните програми по преподаваните от него учебни дисциплини и е съавтор в един учебник „Социална фармация и фармацевтично законодателство“ и три учебни помагала. Неговите извън аудиторни занятия са свързани с лекторски часове по програми за продължаващото обучение по различни специалности в УНСС, НБУ, БФС и МУ-Варна.

Преподавателската работа на доц. Григоров дава основание да го определя като непрекъснато развиващ се преподавател в МУ-Варна, най-общо в областите социална фармация, фармакоикономика и фармацевтично законодателство.

#### **Научно-изследователска работа**

По отношение на научно-изследователската работа, доц. Григоров напълно покрива количествените критерии, определени в минималните национални изисквания и изискванията на Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в МУ-Варна. Съгласно справка изготвена в Библиотеката на МУ-Варна, в конкурса участва с 16 научни публикации, реферирани и индексирани (показател В4), от които 9 публикации в списания с IF, показател Г7 – 30 публикации (реферирани и индексирани) и показател Г8 – 21 публикации (нереферирани). Доц. Григоров има сериозно участие в национални (101) и международни (22) научни форуми. Има участие в три научни проекта. Цитиранията, отразяващи научната активност на доц. Григоров са 30 от чуждестранни научни списания и автори (показател Д10).

Основните научни приноси на доц. Григоров са с научно-теоретичен и научно-приложен характер в областите: болнична фармация; фармакотерапия; история на фармацията; експериментални лабораторни проучвания; роля на болничния фармацевт

при предоставяне на клинични фармацевтични услуги; социална фармация и оценка на здравните технологии.

Много точно, доц. Григоров се насочва към изследване и доказване перспективността на болничната фармация с акцент значението на болничния фармацевт при анализа на научната лекарствена информация и предоставяне на клинични фармацевтични дейности. Това е подход за ефективна фармакотерапия при лечението на сърдечно-съдови и неврологични заболявания. Доказани са възможностите за прилагане на подхода за ускорено след оперативно възстановяване в България и неговото социално-икономическо значение.

Анализирана е ролята на фармацевта в аптечната система, като извършващ различни здравни услуги и неговото значение за консултиране на потенциалния пациент. Тези резултати дават възможност за оптимизиране и по-добра ефективност по отношение

Фармакоикономическият анализ на определени онкологични терапии, медикаментозния аборт в България и лечение на плакатен псориазис е от значение за отговор на въпроса „ползност/разход“. Избраният аналитичен подход би могъл да се приложи при различни терапии и лекарствени продукти.

Доц. Григоров прилага съвременни и убедителни изследователски подходи и методи. Това научно търсене го определя като непрекъснато развиващ се и отговарящ на предизвикателствата на времето учен. Наукометричните показатели представени от доц. Григоров за заемане на академичната длъжност „професор“ в съответствие с Правилника за прилагане на закона за развитието на академичния състав в Република България и Правилника за развитието на академичния състав на Медицински университет – Варна са убедителни. По показател В, минимумът е 100 т., срещу 268.5 т. на кандидата. Общо по показатели Г 5-9, минимумът е 200 т, срещу 768.5 на доц. Григоров.

### **Заключение**

Доц. Григоров отговаря на всички изисквания за придобиване на академичната длъжност „ПРОФЕСОР“. Оценката ми е убедено ПОЛОЖИТЕЛНА.

19.09.2023.



Проф. Пламен Пейков, дф